

Csurgó és Környéke

KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS LAP

XXXI. évfolyam • 3. szám • 2022. március

www.csurgo.hu

csurgoeskorneke

Csurgó Város ingyenesen megjelenő havilapja

KULTÚRA
10. OLDAL



Nők a forradalomban

INTERJÚ
8. OLDAL



Hajóval járta körbe az Arab világot Rétei Regina

KULTÚRA
11. OLDAL



A hónap műtárgya: Csurgói Önkéntes Tűzoltóegylet zászlaja



Átadták a Csurgói Ipari Park infrastrukturális fejlesztését

3. OLDAL

AKTUÁLIS

Vizitornával és gyógyfürdőzéssel indult az évad a Csurgói Szív Egyesületnél

4. OLDAL

ÉLETMÓD

Mitől boldog egy nő?

14. OLDAL

AKTUÁLIS

Koller Sanyi és a mamutfenyő

7. OLDAL

AKTUÁLIS

Pályázat - diák és szabadidősportok támogatására

6. OLDAL

„Lilla Csókja” mámorba hozta a borbírákat is



AKTUÁLIS
5. OLDAL

Csurgó díszpolgára lett prof. dr. Radák Zsolt



AKTUÁLIS
7. OLDAL

KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

SZJA-MENTESSÉG A 25 ÉV ALATTIAKNAK



Készült Magyarország Kormányának megbízásából.

Átadták a Csurgói Ipari Park infrastrukturális fejlesztését

● folytatás az első oldalról



Szászfalvi László, a térség KDNP-s országgyűlési képviselője, Szijjártó Péter külügyi és külügyminiszter és Füstös János polgármester átvágja a nemzeti színű szalagot a Csurgói Ipari Park infrastrukturális fejlesztésének átadó ünnepségén 2022. március 17-én. A 450 millió forintos európai uniós támogatással megvalósult infrastrukturális fejlesztés eredményeként 8,5 hektáros, tovább bővíthető területet alakítottak ki.

Önmagán túlmutató jelentőséggel bír az ipari parkok létrehozása, ugyanis ezek hozzájárulnak azon versenyképes, beruházásbarát környezet további erősítéséhez, amelynek nyomán a magyar gazdaság tavaly a válság ellenére is rekordévet zárhatott - közölte

ki. Mint mondta, környezetbarát módon kiépült a teljes közmű- és úthálózat, a vízelvezető rendszer és az informatikai háttér, ráadásul a létesítmény logisztikai adottságai is kiválóak, így minden bizonnyal jelentős beruházások érkeznek majd ide, ami több száz új

kiemelte, hogy a beruházás-össztönzési intézkedéseknek köszönhetően tavaly a válság ellenére is rekordévet zárhatott a magyar gazdaság: megdőlt a GDP-növekedés, a foglalkoztatottság, a beruházások és az exportteljesítmény csúcsa is. Leszögezte: "a beruházásokért



csütörtökön Szijjártó Péter külügyi és külügyminiszter.

A tárcavezető a Csurgói Ipari Park átadó ünnepségén arról számolt be, hogy a 450 millió forintos európai uniós támogatással megvalósult infrastrukturális fejlesztés eredményeként 8,5 hektáros, tovább bővíthető területet alakítottak

munkahely létrehozását teszi lehetővé a jövőben. "A beruházás-össztönzés nem filozófiai vagy ideológiai, hanem fizikai kérdés: ha van hely, akkor lehet beruházásokat hozni. Itt már van, úgyhogy mi azon leszünk, hogy minél több beruházást hozjunk ide" - hangsúlyozta.

Beszédében Szijjártó Péter



folytatott versenyt nem fűjjük le soha (...), nap mint nap kell csatákat megnyerni". Kitért arra is, hogy a koronavírus-járvány nyomán kialakult új világgazdasági korszaknak azok az országok kerülhetnek a nyertesek közé, amelyek sikeresen védekeztek, és időben újra tudták indítani a gazdaságukat. Sze-

rinte ilyen volt Magyarország is, amely megerősödve tudott kikerülni a gazdasági krízisből.

Vonzó a betelepülő vállalatok számára a nemzetközi vasútvonal közelsége

Ünnepélyes keretek között adta át csütörtök délután a csurgói ipari parkot Szijjártó Péter külügyminiszter, Szászfalvi László országgyűlési képviselő és Füstös János polgármester.

- Nem volt korábban az önkormányzat tulajdonában olyan terület, ahol le tudtak volna telepedni vállalkozások - mondta Füstös János, Csurgó polgármestere. - A Terület- és Településfejlesztési Operatív Programnak köszönhetően lehetőségünk nyílt arra, hogy 450 millió forintból ipari parkot hozzunk létre.

Füstös János hozzátette: a nyolc és fél hektárnyi területet közművesítették, víz, villany, gáz- és szennyvízrendszert építettek ki, valamint az utat leaszfaltozták és kamerarendszert telepítettek.

Kiemelte: több vállalat érdeklődött már, vonzó számukra például az, hogy az ipari park közvetlen szomszédságban nemzetközi vasútvonal található, a kocsik a tengeri kikötőig, Rijekáig közlekednek.

- Az ipari park Csurgó gazdasági fejlődésének fontos állomása és azon dolgozunk, hogy mielőbb benépesülhessen olyan vállalkozásokkal, amelyek révén új munkahelyek jönnek létre, ahol a helyiek és környékbeliek dolgozhatnak - mondta el Szászfalvi László. Az országgyűlési képviselő kiemelte: Csurgón és térségében a munkanélküliség az elmúlt tíz évben ötven százalékkal csökkent és a kormányzati források révén a középületek megújultak, épül a szálloda-és élményfürdő is.

MTI/SONLINE.HU

Vizitornával és gyógyfürdőzéssel indult az évad a Csurgói Szív Egyesületnél



Együtt még nagyobb élmény a vízben való mozgás

Bár az évből már két hónap is eltelt, de a kialakult járványügyi helyzet miatt csak most tudta megtartani ezévi első rendezvényét a Csurgói Szív Egyesület. Az évadnyitó március 5-i találkozóra összeállított

programot a Városi Uszodában Horváth Judit gyógytestnevelő zenés vizitornája nyitotta meg, melyet jókedvvel és kitartóan mozgott végig az egyesület bátrabb, főként nyugdíjasokból álló tagsága.

Ezt követően a közel 50 fő jelenlévő a gyógyvíz nyújtotta kellemes fürdőzés megtapasztalása mellett kipróbálhatta az úszómedence, a jakuzzi és a szőcsoba egészségre gyakorolt jótékony hatásait is.

A délelőtti program egy frissítő séta után a Balogh Vendéglőben folytatódott, az egyesület Közgyűlésével. Elsőként az elnöki tájékoztatóra került sor, mely szerint az egyesület több országos és regionális találkozóra is meghívást is kapott, ahol majd lehetőségük adódik a tagoknak sportversenyeken, kirándulásokon, egészségmegőrző előadásokon is részt venni.

Ezt követően a helyi éves programról, a tagságot érintő változásokról és új tagok felvételéről születtek döntések.

Végezetül egy finom közös ebéd elfogyasztása következett, melynek során a tagoknak lehetőségük volt baráti beszélgetésekre, eszmecserekre, tanácsadásra is, főként az egészségüket, gyógykezeléseiket érintő témakörökben.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA
CSURGÓI SZÍV EGYESÜLET ELNÖKE

Gyermekvédelmi jelzőrendszeri értekezlet Somogyban



Drávaszentesen került megrendezésre 2022. március 10-én Perák Balázs rendőr hadnagy, a Barcsi Rendőrkapitányság megbízott bűnügyi osztályvezetője, valamint Farkas Andrea áldozatvédelmi előadó kezdeményezésére egy gyermekvédelmi jelzőrendszeri értekezlet, melynek aktualitását az elmúlt időszakban elkövetett családon belüli bűn-

cselekmények, valamint -az ennek kapcsán hangsúlyosan szerepet kapó- jelzőrendszeri együttműködés adta.

Az értekezletre meghívást kaptak a helyi védőnői szolgálat, családsegítő- valamint gyermekjóléti szolgálat munkatársai. Dr. Szijártó István rendőr ezredes, a Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság bűnügyi igazgatója az értekezlet meg-

nyitása során kiemelte, hogy hatékony áldozatsegítés a rendőrség, az állami áldozatsegítő rendszer, valamint a szociális területen dolgozó szakemberek, egyházak, szeretetszolgálatok, alapítványok és civil szervezetek együttműködésével érhető el.

Kitanics Zsuzsanna rendőr alezredes a Somogy megyei áldozatvédelmi modellt bemutatása során a kapitányságokon dolgozó áldozatvédelmi előadók munkáját, valamint az általuk kiépített együttműködő hálózat jelentőségét hangsúlyozta, mely azon túl, hogy minden esetben közvetlen elérést jelent, költséghatékony és személyre szabott segítséget nyújt az áldozatok számára.

Simon Emese, a Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság

alapellátó pszichológusa a bántalmazás jeleiről, a korai felismerés és jelzés fontosságáról, míg Bacza Barbara az Ökumenikus Szeretetszolgálat regionális vezetője „Hagyomány vagy bántalmazás?” című előadásában különböző népcsoportok szokásaival kapcsolatban osztotta meg tapasztalatait a jelenlevőkkel.

Perák Balázs egy közelmúltban történt konkrét esemény kapcsán mutatta be a jelzőrendszeri tagok együttműködésének hatékonyságát. Bognár Tamás lábodi plébános a Kaposvári Egyházmegyei Katolikus Karitásztól tevékenységéről, a lelki segítségnyújtás fontosságáról beszélt a konferencia résztvevőinek.

„Lilla Csókja” mámorba hozta a borbírákat is



Az aranyéremmel díjazottak csoportképe

A 25. Csurgói Nemzetközi Borverseny ez évi Nagy Arany minősítésű „Lilla Csókja” fantázia nevet viselő fehérbora Ureczky Attila borosgazda pinceszetéből került ki.

Délnyugat-Balaton Hegyközség, a Csurgói Csokonai Borlovagrend és a Borbarát Kör által 2022. február 19-én megrendezett 25. Nemzetközi borversenyre fehér, rosé és vörösborkategóriában összesen 225 bormintával neveztek a szőlősgazdák.

A felvonultatott valóban sokszínű nemzetközi borok Európa minden irányából eljutottak Csurgóra. Erdélyből, a Felvidékről, Horvátország több régiójából, a Dráva mentétől az Istriaig, de még a távoli Franciaország tőkéinek terméséből is érkezett nedű a csurgói poharakba.

A borok bírálatát az ötször háromfős, Módos Péter nyugalmazott Magyar Borakadémiai elnök vezette szakértőkből álló zsűri végezte el. A 225 bormintából több mint 25% volt az aranyérmes bor, ami nemzetközi viszonylatban is jónak

mondható eredménynek számíthat.

A szakértők bírálatát alapján 1 nagyarany, 54 arany, 79 ezüst, 45 bronz és 45 oklevél minősítés született.

Ureczky Attila borász elmondása szerint győztes borának „Lilla Csókja” elnevezése nem újkeletű. 1972-ben a Csurgó és Vidéke ÁFÉSZ Egerszóládon már palazkozott egy olaszrizling nevű fehérbort a Csokonai emlékezetét idéző „Lilla Csókja” néven, melyet aztán saját céghálózatán belül terjesztett.

Az idei év legmagasabb pontszámot elért bor szőlőjének neve egyelőre titokzatos, hiszen a borász még további versenyztetésen is szeretné bírálat alá vetni a borát. Annyit azonban elárult, hogy borának magas élvezeti értékét a finom illata, a szájban hosszasan megmaradó jó íze, zamata és szép savainak harmóniája biztosítja.

A nemzetközi borverseny eredményhirdetésére február 26-án, egy Borbál keretein belül került sor. A 280 fő rész-

vételével lezajlott eseményről Ureczky Attila, a rendezvény társszervezőjeként elmondta, hogy a 400ezer forint tiszta nyereséget hozó báli bevetélebből a csurgói szőlőhegy 6 bejaratának dűlőneveit tartalmazó,

faragott táblákat terveznek felállítani.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Közvilágítási hiba bejelentési lehetősége

Tájékoztatjuk a Tisztelt lakosságot, hogy városunkban is lehetőség van a közvilágítási hibák lakossági bejelentésére a KOVIKA Közvilágítási hibabejelentő portálon, melynek elérhetősége:

<https://kozvilhiba.hu>

Kérjük, hogy aki a környezetében közvilágítási hibát tapasztal, éljen a lehetőséggel, vagy jelentse azt a

82/471-388 telefon 147 –es mellékén.

Köszönjük!

Csurgói Közös Önkormányzati Hivatal
Beruházási és Műszaki Iroda
8840. Csurgó, Széchenyi tér 2.
Telefon: 471-388
Fax: 471-095

Pályázat - diák és szabadidősportok támogatására

A Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás pályázatot ír ki diák és szabadidősportok támogatására

Pályázatot nyújthat be:

• a Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás tagönkormányzatai közül: Csurgó, Csurgónagymarton, Őrtilos, Porrog, Porrogszentkirály, Porrogszentpál, Somogybükkösd, Somogycsicsó, Senta és Zákányfalu önkormányzatai – amennyiben megfelelnek a Csurgó Kistérségi Sportalap Szabályzatban foglalt feltételeknek

• a fent felsorolt önkormányzatok által fenntartott intézmények
• a fent felsorolt önkormányzatok területén bejegyzett diák és/vagy szabadidősport tevékenységet folytató civil szervezetek

Igényelhető összeg: max. 60 000 Ft/pályázó

Támogatási intenzitás: 100%

Beérkezési határidő: 2022. április 1.

Benyújtás módja: A kitöltött és aláírt „Támogatás igénylő formanyomtatvány”-t az összes melléklettel együtt zárt borítékban, személyesen vagy ajánlott küldeményként juttassa el a Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás 8840 Csurgó, Széchenyi tér 2. címre.

A borítékra írja rá: „Kistérségi sportalap pályázati dokumentáció - 2022”.

Döntés időpontja: legkésőbb 2022. május 31.

Finanszírozási időszak: A pályázat benyújtásától legkésőbb 2022. december 31. napjáig terjedő időszak

A támogatással való elszámolás határideje: 2023. január 31.

Bővebb információ a „Csurgó Kistérségi Sportalap Szabályzat”-ban található, mely az igénylési formanyomtatvánnyal együtt elérhető:

• személyesen: Gombor Brigitta, Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás 8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.

• web: www.csurgoikisterseg.hu

• e-mail: terseg@csurgo.hu

• Tel: 82/471-388

Csurgó, 2022. március 18.

Füstös János
elnök

Kommentár nélkül... Egy hír a múltból, Kárpátaljáról

Megjelent a Csurgón nyomtatott, Belsősomogy című hetilap 1939. július 2-i számában.

Csurgó testvérközségül fogadta Fogaras ruténföldi községet.

Csurgó nagyközség képviselőtestülete a községi előljáróság javaslatára tegnap, pénteken egyhangulag kimondotta, hogy a ruténföldi Fogaras községet testvérközségül fogadja.

Fogaras (helyesen Beregfogaras) község a Kárpátalján, Bereg vármegyében fekszik. Lakosainak száma 450, akiknek túlnyomórésze (majdnem 400 fő) görögkat. vallásu rutén. Kisközség a munkácsi járásban, 1580 kat. holdon fekszik, lakóházaainak száma 72, postahivatala Beregkissalmáson, távírdá-átlomása Munkácson van. A községnek majdnem kizárólag nagy szegénységben él a lakossága, amely főképp erdei munkával foglalkozik.

A Csurgói Városi Uszoda TÖBB MINT USZODA!

Árak

Jegyek:

Felnőtt egész napos:	2.300 Ft
Felnőtt délutános (14 óra után):	2.100 Ft
Nyugdíjas/Diák egész napos:	2.100 Ft
Nyugdíjas/Diák délutános (14 óra után):	1.850 Ft
Gyermek egész napos:	1.300 Ft
Gyermek délutános (15 óra után):	1.150 Ft
Családi 1+2:	4.500 Ft
Családi 2+1:	5.600 Ft
Családi 2+2:	6.700 Ft
Családi 2+3:	8.200 Ft

Bérletek:

Felnőtt egész napos (6x):	12.000 Ft
Felnőtt délutános (6x):	11.000 Ft
Nyugdíjas/Diák egész napos (6x):	11.000 Ft
Nyugdíjas/Diák délutános (6x):	9.700 Ft
Felnőtt 18 óra után (10x):	10.000 Ft

Nyitva tartás: Hétfő-Péntek: 14.00-20.00
Szombat-Vasárnap: 9.00-20.00

Csurgói lakosoknak Csurgó Kártya felmutatásával 50%-os kedvezményt biztosítunk a jegyek és bérletek árából!

Facebook: www.facebook.com/csurgovarosiuszoda

Koller Sanyi és a mamutfenyő

A sajtóból értesültem egy hónappal ezelőtt Koller Sándor haláláról. Az egykori diák, tanítvány halála mindig megrázza, felzaklatja az embert, Sanyi elvesztése mégis mélyebben érintett, hiszen az utóbbi években is sokat emlegettem a nevét.

A csurgói iskola mindig patriarchális, jó szellemű volt. Együtt volt a diák, tanár és a hivatalosság. Mindenki a magáénak tekintette. Turi Mariska néni takarítónővel az idősök otthonában is a gimnáziumról beszélgettünk, az iskoláról, a szép parkjáról. Tőle tudtam meg, hogy 1970 őszén vágta ki a bejárattól északra levő félig már elszáradt mamutfenyőt. Nem volt egyszerű feladat, hiszen magasra nőtt. Koller Sanyi II. B osztályos tanuló mászott fel a fára, és a csúcs közelében rögzítette a derekához

erősített kötelet. Ezzel már lehetett irányítani a dőlést, és nem is tett kárt semmiben.

Már Illyés Gyula is megcsodálta a két faóriást. Valahol azt írta, bejárta egész Európát, de olyan szép mamutfenyőket, mint amelyek a csurgói gimnázium előtt állnak, sehol sem látott.

Azt is Mariska nénitől tudom, hogy 1971 tavaszán ültették helyére az újat, a ma is meglevőt. Igazából nem is egyet, kettőt. A másikat a temető oldali kerítés mellé. De az ültetésről már sokkal többet tudok. Fülöp József egykori tanárom majd kollégám volt a park élő lelkiismerete. Vigyázó szemekkel őrködött felette. Ha egy ág az éjszakai viharban letörött, reggel ment az igazgatóhoz, és rögtön eltávolították. Ha volt egy üres hely, az arborétumokból, el-

sősorban Surdról hozott csemetét, olyant, amelyik beleillik abba a környezetbe. Volt köztük három sárgászöld virágot hozó tulipánfa, amelyből Csurgón ma csak kettőt láthatunk: egyiket a posta udvarán, a másikat a vasútállomás melletti egykori osztálymérnökség előtt. Fülöp tanár úr sokszor elmondta nekem, Surdról két mamutfenyőt is hozott: Az egyiket magról, a másikat vegetatív úton szaporították. Arra, hogy melyik került a gimnázium elé, már nem emlékszem. Nincs is jelentősége.

Dr. Takács Sarolta 2004-ben Városépítés Magyarországon címmel írt könyvet. Színes fotót láthatunk benne a csurgói gimnázium bejáratáról, az aláírása pedig: „Közép- Európa legszebb iskolaparkja.”

HJ

Csurgó díszpolgára lett prof. dr. Radák Zsolt

Csurgó város képviselő-testületének határozata alapján, március 15-én díszpolgári címet adományoztak a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem Molekuláris Edzésélettani Kutatóközpont igazgatójának, prof. dr. Radák Zsoltnak a nemzetközi tudományos életben betöltött tevékeny szerepéért, amellyel a város hírnevét öregbítette.

Prof. Dr. Radák Zsolt 1961-ben született Nagykanizsán. Gyermek és ifjúkorát Csurgón töltötte. A csurgói Csokonai Vitéz Mihály gimnáziumban tanára, Kátai Ferenc hatására kötelezte el magát a testnevelő pálya iránt. Érettségi után a Testnevelési Egyetem hallgatója lett. 1985-ben a testnevelő tanári oklevelet, 1986-ban szakadói diplomát, 1990-ben egyetemi doktori diplomát szerzett a Magyar Testnevelési Egyetemen. Az egyetemen sportélettani kutatásokat végzett, és a Budapesti Honvéd dobóatlétáinak edzője volt. Elnyerte a japán Tsukuba Egyetem pályázatát, ahol négy évig öregedés- és rákkuta-

tással foglalkozott. 1996-ban Ph.D. kandidátusi tudományos fokozatát a Japán University of Tsukuba egyetemen szerezte meg, 2000-ben habilitált a Semmelweis Egyetemen, majd 2003-ban a Magyar Tudományos Akadémia doktora lett. Kutatási érdeklődése főleg az oxidatív stressz és a testedzés kapcsolatára, s annak molekuláris folyamataira irányul. Az öregedési folyamat molekuláris mechanizmusa vagy a testedzés kognitív funkcióra gyakorolt hatásainak vizsgálata szintén, tudományos érdeklődésének középpontjában áll. Álmai között szerepel, hogy sikerüljön létrehozni egy jól, világszínvonalon működő Sporttudományi Intézetet sok aktív hallgatóval és munkatárssal. A testnevelési Egyetem újonnan szervezett Modern Kineziológiai Tanszékének vezetője, egyetemi tanár, tudományos dékánhelyettes.

Kutatói ösztöndíjak elnyerésével sok esztendő telt el Japánban, több tudományos folyóiratban jelentek meg írásai, számos nemzetközi tudomá-



nyos konferencián volt előadó. A világ tudományos közléte számon tartja és megbecsüli munkásságát. A jeles kutatók listáján méltán kapott helyet, a legtöbbször idézett szerzők közé tartozik. Tevékenysége, munkássága alapján javasolták Csurgó város legmagasabb szintű kitüntetésére.

Csurgó Város Díszpolgára cím, annak a magyar vagy külföldi állampolgárnak adományozható, aki valamely jelentős eredményt hozó tevékenységével, vagy egész életművével

országos, illetve nemzetközi hírű elismerést váltott ki, hozzájárulva ezzel közvetlenül, vagy közvetve Csurgó város jó hírnevének öregbítéséhez.

Csurgó Város képviselő-testülete a 44/2022. számú határozata alapján Csurgó Város Díszpolgára kitüntetését, a kitüntetéssel együtt Csurgó város címerével díszített aranygyűrűt és díszoklevelet ajándékozott Professor Dr. Radák Zsolt részére.

SZB

Hajóval járta körbe az Arab világot Rétei Regina

Az International Tourism and Hospitality Academy at Sea program keretein belül a Pécsi Tudományegyetem turizmus-vendéglátás szakán tanuló Rétei Reginának lehetősége volt elutazni egészen Dubajig, több országot is érintve, mindezt hajóval. Regina egy hónapot töltött a tengeren. A bátor egyetemistát kérdeztük utazásának körülményeiről, élményeiről.

Nagyon ritka egy átlagos ember életében hogy hajóval utazhasson különösen, hogy ilyen hosszú időt tölthet a tengeren. Hogyan jutottál be ebbe a programba?

- Még tavaly nyáron jött velem szembe a közösségi médiában egy hirdetés, amelyben turizmus-vendéglátás szakos hallgatóknak lehetett jelentkezni egy olyan nemzetközi programba, ahol egy hónapos hajóúton lehet részt venni. Mivel minden feltétel adott volt, jelentkeztem, bár akkor úgy gondoltam, hogy nem valószínű, hogy sikerülni fog, hiszen mindössze két hallgató kerülhetett be. A szüleimnek el sem mondtam. A programot a Pécsi tudományegyetem partnerintézménye, a Zágrábi Egyetem szervezte. A projekt 14 éve zajlik, de ez volt a legelső alkalom, hogy az út egy hónapos volt az Arab világba hajóztunk.

Volt valamiféle kiválasztás, megmérettetés?

- Igen, a pályázathoz be kellett adnunk egy angol nyelvű önéletrajzt és motivációs levelet, majd a kapcsolattartó professzor egy személyes interjún mérte fel az angoltudásunkat. Hat magyar jelentkező közül választottak be a 28 főből álló nemzetközi csapatba.

Ekkor már azért gondolom a szüleid is tudtak a tervedről?

- Igen. Persze nagyon izgultak. De anyukám tudja, hogy mik az álmaim. Inkább apukám féltett jobban, főként mert, az arabok-



hoz utaztam. Igyekeztem folyamatosan kapcsolatot tartani velük, de sajnos sokszor nem volt internet. az megnyugtatta őket, hogy a professzorok is velünk vannak és hogy fiúk is jöttek a csapatba.

Hogyan kezdődött az nagy utazás?

- Tavaly novemberben indult a program. Nagyon hálás vagyok az egyetemnek, hogy az utazás költségeit finanszírozták. Hiszen nekünk mielőtt hajóra szálltunk el kellett utaznunk Budapestre, majd onnan Omán fővárosába, Maszkatba, ahova már repülővel mentünk. Ott egy hotelben szállásoltak el

bennünket a társainkkal az indulásig. abban a pár napban, amit ott töltöttünk, meglátogattuk az ománi egyetemet, és felfedeztük Maszkatot. November 7-én szálltunk fel a hajóra.

Milyen országokból érkező diákokkal töltötted ezt a hónapot?



- A hajónak, a legénységgel együtt, összesen 11 különböző nemzetiségű utasa volt. Kanadaiak, horvátok, németek, a Perzsa – öböl országaiból és ketten voltunk magyarok.

Mi volt a közös nyelv?

- Természetesen az angol, de mivel én németül is beszélek, a német diákokkal próbáltam németül is kommunikálni. Magyarul szinte alig beszéltünk a társammal.

Hogy képzeljük el a mindennapjaitokat?

- Amikor a hajóra szálltunk volt egy nap felkészülés, csak azután indultunk el, miután nagy ceremónia mellett az omani herceg elbúcsúztatott bennünket. Szinte az összes Perzsa-öböl menti országot meglátogattuk az egy hónapos utazás alatt. Négy nap hajózás után Kuvaitban léptünk először szárazföldre. Majd Szaud-Arábia, Bahrein, Katar, Egyesült Arab Emírségek következtek. Minden állomásán a programnak nagyszabású ünnepséggel fogadtak, majd búcsúztattak el bennünket. A legtöbb időt Dubajban töltöttük, hiszen az

akadémiai program a fenntarthatóság témája köré szerveződött. Így a dubaji expón is részt vettünk, a látottak alapján reflektálnunk kellett fenntarthatóság jeleiről az egyes országokban, sőt a változtatásokon is el kellett gondolkodnunk. December 1-én indultunk vissza Ománba.

Az őszi hideg időjárást a nyári melegre cserélted fel. Nem okozott ez gondot?

- A levegő páratartalma eleinte furcsa volt, és persze furcsa volt az itthoni időjáráshoz képest a 28 fokos meleg. A hajón a folyadékpótlásra nagy szükség volt.

A hajón nektek is voltak feladataitok?

- A hajó, amivel mentünk az omani haditengerészet hajója volt. Mi is kaptunk matrózki képzést és együtt dolgoztunk a matrózokkal. Szigorú szabályok között éltünk. Minden reggel hatkor keltünk, hétkor sorakoztunk a fedélzeten, ahol kiosztották a napi feladatokat. Políroztunk, takarítottuk a fedélzetet, köteleket húztunk, vitorlára másztunk és felhúztuk,

vagy éppen leengedtük őket, a hajót mi kormányoztuk. De a kabinjainkat is rendben kellett tartani, mert minden este szemlélt tartott az ügyeletes tiszt. Éjszakánként pedig hetesével ügyeletbe osztottak bennünket. A vitorlásan hatan voltunk lányok egy kabinban, kevés privát szféránk volt, ettől függetlenül is ki tudtuk hozni a maximumot ebből a kalandból. A műszakok végén este közösen beszélgettük a matrózokkal, arab zenét énekeltünk, játszottunk vagy sakkoztunk. Emellett az akadémiai program is be volt építve a napjainkba, minden délután a professzorokkal elméleti oktatáson vettünk részt.

Mennyire tudtál hozzászokni a tenger hullámzásához?

- Voltak olyan napok, amikor jobban hullámzott a tenger, páran tengeribetegek lettek. Engem egyáltalán nem zavart. Esténként, amikor lefeküdtem olyan volt, mintha bölcsőben ringattak volna.

Mennyire tetszett az arab világ?

- Nekem nagyon! Igazából egy

pozitív csalódás volt. Szerintem az európai kultúrában sok az előítélet az arabokkal, a valóságukkal szemben. Ahogy ezt testközelből megtapasztalhattam, teljesen mást gondoltam, mint amit az út előtt gondoltam. Bárhova mentünk szeretettel fogadtak bennünket, az volt a céljuk, hogy mi jól érezzük magunkat.

Ha lenne még lehetőség egy ilyen programban részt venni, újra jelentkeznél?

- Igen, biztosan! Lehet, hogy nem azokba az országokba látogattunk el, amelyek feltétlenül az én bakancslistámon szerepelnek, mégis boldog vagyok, hogy részt vehettem. Különösen, hogy nagy vágyam, minél több országot megismerni. Ezen kívül saját pénzből ezt nem tudtam volna megvalósítani.

A légiutas kísérő álmodat dédelgető harmadéves egyetemista az utazása során, életre szóló élményekkel és barátságokkal gazdagodott, vannak, akikkel a mai napig tartja a kapcsolatot.

BV

„Hol sírjaink domborulnak, Unokáink leborulnak,…”



Petőfi utolsó perceinek ábrázolása Hegedűs László festményén

Petőfi Sándor, a forradalmi események sűrűjében, 1848. március 13-án írt Nemzeti dal című költeményének sorait papírra vetve még reménykedett abban, hogy amennyiben forradalmi társaival hősi halált halnak, lesz egy sírhalom, hol az utókor majd tisztelgethet egykori hőseinek emléke előtt. Ma már azonban közel 173 év távlatából tudjuk, hogy forradalmárköltőnk végső nyughelyére a mai napig nem sikerült

rátalálni.

Petőfi Sándor haláláról számos elmélet, beszámoló létezik, melyek állítólagos szemtanúktól maradtak ránk, legtöbbször azok leszármazottainak tolmácsolásában. Ami biztosan állítható, hogy 1849. július 31-én Bem József csapatának a Segesvár melletti, fehéregyházi csatájában látták utoljára Petőfi Sándort.

1860-ban, hogy bizonyosságokat szerezzen, Pákh Albert, a

költő egykori barátja a Vasárnapi Újságban egy hírdetést adott fel, melyben kérte, hogy akinek vannak emlékei Petőfi utolsó napjairól, óráiról, az jelentkezzen.

Jópár évvel később, 1888. február 26-án a mai Zalaegerszeg részét képező Pozvárról, Balogh István által írt érdekes levelet jelentetett meg a szerkesztőség, melyben Csurgó neve is említésre került.

A levél szerint Balogh István szomszédjában lakott egy Nagy László nevű takácsmester, aki 1848-49-ben honvédként szolgált. Elmondása szerint ott volt a segesvári ütközetben, és látta Petőfi elestét is. Ennek kapcsán azt állította, hogy Petőfi egy kardcsapás alatt összerogyott ugyan, de nem halt meg, hanem a később arra vonuló ágyuk és lovasok a szinte felismerhetetlenségig összetaposták. Továbbá hozzátette, hogy aznap Petőfi nem volt katonaruhában, és látta távolról, hogy Petőfi erősen beszélt.

Balogh István továbbá leveleiben leírja, hogy Nagy László takácsmesternek volt egy Sán-

dor nevű fia is, aki a csurgói tanítóképzőben tanult. A levélíró úgy gondolta, hogy Nagy Sándor, a jóképességű, intelligens, Csurgón végzett tanító valahol Zalában vállalhatott munkát, és feltehetőleg az édesapjától származó további emlékekkel és ismeretekkel rendelkezhet Petőfi halálának körülményeiről.

A Vasárnapi Újság szerkesztője örömmel közölte a levelet, abban a reményben, hogy további fontos adatokat lehet megtudni a szabadságharcos költő óriás haláláról és talán nyughelyéről is.

A mai unokáknak azonban még mindig nem tudnak Petőfi sírhalmára leborulni, mert a teljes valóságot még mindig fedi az idő homálya. Számtalan hír és elmélet jelent meg, melyek közül végül egy sem adott teljes bizonyosságot, de Petőfi barátja, Pákh Albert maga azzal összegezte a tényeket, hogy a hitelesebb feltételezések mindegyike teljességgel Petőfi Sándor hősi halálra mutat.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Nők a forradalomban



Petőfi Sándorné
Szendrey Júlia

Az 1848-49-es években hölgytársaink még nem tudhatták, hogy a nők szerepét, társadalomban betöltött szerepét

méltató és köszöntő ünnep, a Nemzetközi Nőnap március 8-adikája és a forradalmi események március 15-ödikéje ilyen közel fognak kerülni egymáshoz.

Egy azonban már biztosan tudható és sejthető volt azokban az időkben is. Mégpedig az, hogy a férjeiket, a társaikat, a sebesült katonákat támogató, gondozó vagy éppen imáikkal lelkiileg segítő nők, lányok, asszonyok, özvegyek szerepe és cselekedete nem vesztet az idő homályába.

Jókai Mór már a forradalmi eseményekkel szinte egyidő-

ben, az 1848. március 19-én megjelenő Életképek című folyóiratban méltatta a nők szerepének fontosságát a „Nőszabadság!” címmel közölt írásában:

„Mikor március tizenötödikén, a szabadság első reggelén a küzdők melleire lelkesült nők tüzdelték föl az első kokárdát; mikor a szabadság első jelszavát nők szegezték ki ablakaikba s lobogóikon mutatták fel a szent nevet, melyért a nép küzdött; mikor a nép közé egy nő hozta le a fehér zászlót, melyért az élni és halni esküvék; mikor Petőfinek, a forradalom köl-

tőjének ifjú neje a megfordító perc előtt ezt mondá férjének: ha halni kell, ez lesz a legszebb halál; légy erős! – akkor mutatták meg hölgyeink, hogy mi a nő hivatása.”

A március 15-i megemlékezések elmaradhatatlan kelléke, a kokárda is egy asszonynak, Petőfi Sándor feleségének, Szendrey Júliának a nevéhez fűződik. Miközben Petőfi, 1848. március 13-án a Nemzeti dal sorait vetette papírra, addig felesége a nemzeti színű szalagból megalkotta és férje mellére tűzte az első kokárdát.

Az 1848-ban kinevezett,

első magyar miniszterelnök Batthyányi Lajos felesége, gróf Zichy Antónia is, testvérel Zichy Antóniával együtt igazi honleányként vette ki részét a magyar eszmék, a reformkori életmód és gondolatok terjesztésében. A főúri társadalom magyar szellemű átalakítása érdekében példát mutattak a német helyett a magyar nyelv használatában, a magyar termékek vásárlásában, a magyar ruhák viselésében és a magyar táncok népszerűsítésében.

A nők azonban nem csak az



Meszlényi Rudolfné
Kossuth Zsuzsanna

otthonokban, hanem a háborús körülmények közepette is

bizonyították helyállóságukat. Kossuth Zsuzsannát, például bátyja, Kossuth Lajos a tábori kórházak főápolónőjévé nevezte ki, aki aztán fáradhatatlanul járva az országot, Európában is egyedülálló módon szervezte meg a hadisérültek ápolását, gondozását.

Lebstücker Mária, egy gazdag kereskedő család leánya egészen odáig merészkedett, hogy férjruhába bújva, Lebstücker Károly álnéven beállt a magyar honvédseregbe 1848 novemberében. Több csatában, köztük a branyiszközi áttörésben,

a kápolnai csatában és Buda visszavívásában is részt vett, s huszárfőhadnagyi rangot ért el.

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc márciusának idusa nemzeti öntudatunk egyik legnagyobb ünnepe. Fontos, hogy ebben az időszakban a férfiak mellett azokra az erős nőkre is emlékezzünk, kiknek a forradalmi események alakításában, a 48-as kultusz megteremtésében szintén nagy szerepük volt.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

A hónap műtárgya: Csurgói Önkéntes Tűzoltóegylet zászlaja



03_Tűzoltózászló részlete (CSVHGY Fotótára)

Az Önkéntes Tűzoltóegylet – a megyében elsőként – 1874-ben alakult meg Csurgón, a zászlóját pedig a húszéves fennállásra készítették el. A Helytörténeti Gyűjteményben őrzött műtárgyak közül több okból is kiemelkedő darabról van szó. A fennmaradt dokumentumok alapján az egylet 1874 márciusában tartotta első bálját, s húsz évvel később márciusban készült el a zászló is. 1975-ben került be a gyűjteménybe, hosszú évekig megtekinthető volt a tűzoltó kiállítás részeként. A rossz tárolási-és hőmérsékleti viszonyok nem tették jót az anyagnak, ezért je-

lenleg a raktár mélyén alussza Csipkerózsika álmát.

Történetére az egylet iratai között találtunk utalást. Az egyik önkéntes tűzoltó, Dr. Horváth József felesége, Dr. Horváth Józsefné Szaák Lujza varrta meg vörös selyemből. Aranyozott hímzéssel került rá az egylet jelmondata: „Istennek dicsőség, Egymásnak segítség!”. Hátoldalán az alábbi felirat olvasható: „Szaák Luiza Csurgói Önkéntes Tűzoltóknak 1894 márcz 22-én”. A több, mint 3 méteres nyelet fából faragták és közel 80 kisméretű rézlap díszíti. A rézlapokra finom vésséssel került rá az elkészítését,



03_Tűzoltózászló hátoldalának részlete (CSVHGY Fotótára)

s ezzel az egyletet támogatók neve. A zászlóanyán és férjén kívül ugyanis nem csak a főparancsnok Reményi Samu, de az összes alapító, tiszteletbeli, pártoló, működő és bizottsági tag (pl. Jünker Gusztáv, b. Inkey József, gr. Festetics Tasziló, Verbay István), számos önkéntes tűzoltóság Budapesttől Zdálaig, az akkor még Csurgótól különálló Sarkad és Alsóközségek, a városi hivatalok, az egyletek, az egyházak, az iskolák, a bankok és biztosítók, valamint magánszemélyek tekintették szívügyüknek, hogy elkészülhessen.

Az egylet zászlója ebből

kifolyólag nem csak várostörténeti szempontból értékes, hanem a környék és Somogy megye történetének részeként is. Jelképe a tűzoltók bátorságának és elhivatottságának, valamint egy közösség összefogásának is.

PETLÁNOVICS ESZTER

Felhasznált irodalom:
Csurgói Önkéntes Tűzoltóegylet iratai. CSVHGY Adattára.
Tűzoltó leltárkönyv. CSVHGY Adattára.

Petlánovics Eszter Katalin: Csurgó Város Helytörténeti Gyűjteményének bemutatása. Csurgó, 2015.

Csurgói Ipari, Logisztikai és Innovációs Park

A Csurgói Ipari Park 2021 óta kínál kitűnő adottságokkal rendelkező, jól megközelíthető területeket befektetők és vállalkozások számára egyaránt. Az Ipari Park a magas szintű ellátás érdekében fejlett infrastruktúrát biztosít, és kitűnő lehetőségeket kínál a betelepülő vállalkozások számára, amely egy biztonságos hátteret nyújthat a stabil működésük elősegítéséhez és elképzeléseik megvalósításához. Ipari célokra hasznosítható területeink ideálisak kezdő vállalkozások számára és terjeszkedési lehetőséget biztosítanak a fejlesztés mellett döntő cégeknek is.

A Csurgói Ipari Park bruttó összterülete: 8,5 hektár, amely további 90 hektárral bővíthető. A Csurgói Ipari Park működtetője a Csurgói Ipari Park Kft.. A Csurgói Ipari Park Kft. kizárólagos tulajdonosa Csurgó Város Önkormányzata.



A Csurgói Ipari Park partnerei számára kínált főbb előnyök:

- Kiváló földrajzi elhelyezkedés, közvetlen vasúti kapcsolattal
- Stabil és tisztázott tulajdonviszonyok, átlátható szabály- és feltételrendszerek
- Talajszennyezéstől mentes földterület
- Magas színvonalon kiépített infrastruktúra, azonnali közmű rácsatlakozási lehetőség
- Szakképzett, folyamatosan bővülő munkaerő kínálat
- Szak és átképzési lehetőségek széleskörű biztosítása
- Gyors és rugalmas helyhatósági ügyintézés
- Széleskörű szolgáltatások letelepedés előtt és után az Ipari Park üzemeltetőjétől
- Kedvező ár/érték arányú ipari terület
- Az átlagosnál magasabb támogatási intenzitás

Elhelyezkedés

A város Európa szívében Magyarország délnyugati részén található, Somogy megyében. Földrajzi elhelyezkedését illetően mindössze 8 km-re a fekszik a horvát határtól, de Szlovénia és Ausztria is rövid idő alatt elérhető. Az M7-es autópályától 28 km-re található. A legközelebbi nemzetközi repülőtér (Hévíz-Balaton nemzetközi repülőtér) 60 km-re helyezkedik el. A városhoz két legközelebb eső határátkelő a Berzencei közúti határátkelő, Csurgótól mindössze 10 km-re és a Gyékényesi vasúti határátkelő 12 km-es távolságban. Csurgó Magyarország egyik legközelebbi pontja, ami tengeri összeköttetéssel rendelkezik, a Fiumei tengeri kikötőtől mindössze 325 km-re, a Trieszt-Koperi tengeri kikötőtől pedig 374 km-re található. Az Ipari, Logisztikai és Innovációs Park a város nyugati oldalán, a nemzetközi vasútvonaltól 100 m-re helyezkedik el, a vonal Budapesttől Zágrábon át egészen a tengerparti kikötőkig halad (Rijeka, Split, Trieszt, Koper). Mindezen tények ismeretében városunk kiválóan alkalmas egy közép-európai logisztikai központ létrehozására.

Infrastruktúra

A park infrastruktúrájának kialakításakor kiemelt szempont volt a környezettudatosság, illetve a fenntartható fejlődés. Ennek megfelelően hosszú távon „zöld” ipari parkként üzemeltetjük a parkot. A terület közművekkel ellátott (áram, gáz, víz, szennyvíz, a távközlés, a közvilágítás, illetve a vagyonvédelmet szolgáló videós megfigyelő rendszer) és saját aszfaltozott belső úthálózatral rendelkezik, közúti csatlakozása kiépített. A Csurgói Ipari Park hatékonyan és rugalmasan képes alkalmazkodni a nagyon eltérő terület- és közműigényekkel rendelkező befektető mindenkori igényeihez. Célunk, hogy olyan működési hátteret biztosítsunk, amely segíti partnereinket abban, hogy üzleti tevékenységüket még hatékonyabbá és sikeresebbé tegyék.

Új partnereink számára lényegesen magasabb támogatásokat tudunk biztosítani (kb. 70%), mint máshol, az ország fejlettebb régióiban. Komoly befektetési lehetőség esetén kedvező árfékvéssel tudunk területet biztosítani valamint állami, önkormányzati (pl: munkabér, járulék támogatás) és egyéb támogatási konstrukciókat nyújtani.

Vállalati adatok:

A vállalat neve: Csurgói Ipari Park Kft.
 Székhely: Magyarország, 8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.
 A Társaság ügyvezető igazgatója: Jánosa Tibor
 Cégjegyzékszám: 14-09-304157
 Adószám: 12461206-2-14
 Közösségi adószám: HU12461206

Elérhetőségek:

Csurgói Ipari Park Kft.
 Cím: Magyarország, 8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.
 Telefon: (+36) 70 313 8834
 E-mail: tiber.janosa@nettower.hu
 Web: www.csurgoiparipark.hu

Helyi Választási Iroda Vezetőjétől

8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.
Telefon: 82/471-388/112.
Fax: 82/471-095



HIRDETMÉNY MOZGÓURNA IGÉNYLÉSÉRŐL

Tájékoztatom, hogy mozgóurnát kérhet

a 2022. április 3. napján

tartandó országgyűlési képviselők választásán és az országos népszavazáson az a választópolgár, aki **egészségi állapota** vagy **fogyatékosága**, illetve fogva tartása miatt nem tud elmenni a szavazóhelyiségbe, hogy ott adja le a szavazatát.

Tájékoztatom, hogy **a mozgóurna iránti kérelmet** a Csurgói Helyi Választási Irodához (8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.) **levélben** (borítékba zárva) legkésőbb

2022. március 30-án 16.00 óráig kell benyújtani.

A mozgóurna iránti kérelem nyomtatvány a Csurgói Közös Önkormányzati Hivatal (8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.) portájáról elvihető, a www.csurgo.hu weboldaltól letölthető.

Tájékoztatom, hogy a saját mozgóurna iránti kérelmét Ön személyesen 2022. április 1-jén 16.00 óráig hozhatja be a Csurgói Helyi Választási Irodához (8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.).

Tájékoztatom, hogy mozgóurna iránti kérelmét a fenti időpontok elmulasztása esetén a szavazás napján (2022. április 3.) 12:00 óráig az illetékes Szavazatszámlláló Bizottsághoz az Ön által megbízott személy (nem kell meghatalmazás) is beviteli.

Kérjük, segítse munkánkat és mozgóurna iránti kérelmét mielőbb juttassa el a Helyi Választási Irodához!

A mozgóurna iránti kérelem interneten keresztül történő benyújtásának módjáról a következő linken tájékozódhat: <https://www.valasztas.hu/mozgourna-igenylese>

A mozgóurnát a választás napján 2022. április 3-án a délutáni órákban juttatják el a Szavazatszámlláló Bizottságok tagjai a jogosultakhoz.

Csurgó, 2022. március 16.


Fábian Anita
HVI vezető



Mitől boldog egy nő? – a nőnap margójára



„Öröm vég nélkül, fény árnyék nélkül, szeretet korlátok nélkül, élettelenség fáradtság nélkül, lángoló tetterő és egyben tökéletes béke, minden feszültség nélkül: íme, ez az örök boldogság.”

Edith Stein

Csillogás, modell testalkat, álompasi, karrier, tökéletes család? Nem, nem ezektől boldog egy nő! Valami más az, ami a boldogsága fokmérője. Minden nő más. Kívülről lehet alacsony, vékony, magas, duci, barna, szőke, fitos orrú, nagymellű, darázsderekű. Belső tulajdonságokban is különböznek. Nem vagyunk egyformák.

Mindenkinek más okoz örömet, de hiszem a nők többsége nem elérhetetlen magasságokba, hatalomra, gazdagságra, luxusra, sikerre vágyik leginkább, hanem egyszerű, mindennapi örömekre; arra,

hogy mielőtt elalszik, elégedetten tekintessen vissza a napjára.

Egy nő életében sok ilyen apróság van. Például az önfeledt gyerekzsivaj, egy kedves mosoly, egy kis gyengédség, egy udvarias gesztus, egy vicces üzenet, egy elismerő pillantás, a kítűzött feladat megvalósítása, de lehet az öröm forrása a madarak csiripelése tavasszal, egy váratlan látogatás. Régi hangulatot idéző zenére, filmre vagy idézetre rátalálni. Látni az utcán a kedvest. Ha kisíráhatjuk valaki vállán a fájdalmakat, ha megértik a bánatot. Ha érezzük, hogy számítanak ránk és fontosak vagyunk valakinek. Ha egyenrangú felek, társak, és beosztottak vagyunk! Ha nem csak a tűzhelynél látnának szívesen. Ha minden szerepünkben elismernek bennünket.

Mire vágyunk? A teljes, örömteli életre. Akár egyedül, akár valaki párjaként, gyermekei anyjaként.

Hogy legyenek olyan pillanatok, amikre érdemes visszagondolni. Az ölelésre, érintésre, simogatásra, csókra. Mert ezek sokszor többet jelentenek, mint a legforróbb ágyjelenet. Egy nézésre, önfeledt nevetésre, a meghitt beszélgetésekre, amelyek előrébb visznek, a viszontszeretésre. A magabiztos, udvarias, figyelmes, hű férfit, aki tetteivel mutatja ki szeretetét, aki mellett biztonságban érezhetjük magunkat.

Szükségünk van a családi melegségre, amelynek fő forrása, táplálója mi vagyunk. De ezt csak akkor tudjuk megvalósítani, ha a férfiak is mellettünk állnak. Így tudunk csak kiteljesedni az életben betöltött szerepeinkben. Legyen az éppen feleség, szerető, anya, szingli, dolgozó nő vagy háztartásbeli.

Azt hiszem, a kölcsönös szeretet és elfogadás a kulcs a nő boldogságához.

BV

KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

200 EZER FORINTRA EMELKEDETT A MINIMÁLBÉR



Készült Magyarország Kormányja megbízásából.

KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

5%-OS NYUGDÍJEMELÉS, 13. HAVI NYUGDÍJ



Készült Magyarország Kormányának megbízásából.